Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

17.) LISTAK AZ ELJARASOKBAN ES FUGGVENYEKBEN

A fluggvényeknél megtanultuk, hogy egy értéket adnak vissza a
féprogramnak. A python nyelv lehetGséget ad arra, hogy az érték az
Osszetett legyen, mondjuk egy lista. Tehat at is tud venni egy listat és
vissza is tud adni egy listat.

A cim (referencia) szerinti paraméteraddsnal a féprogram és az
alprogram a valtoz6 nevéhez ugyanazt a memdria teriiletet rendeli
hozza. Tehat hasznalhatunk két nevet ugyanannak a listanak.

A jobb oldali szovegdobozban latszik, hogy a 3. sorban kezdédik a
végrehajtds, mert az a féprogram elsd sora.
Az ,a” nev( valtozdba az [1,2,3] listat tesszik.

Nézziink egy példat:

1|def proced(n)
2| n.append(4)
3la=[1,2,3]
4|proced(a)
5{print(a)
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A 4. sorban meghivjuk a proced nevl eljarast, az ,,a” valtozot haszndlva paraméterdl.

A program végrehajtdsa az 1. sorban folytatddik, ahol az ,,a” valtozd

membdriateriiletéhez fog csatlakozni a most létrejové ,n” vdltozd, ami a kordbban

létrehozott listat tarzalmazza.

A 2. sorban hozzaflziink az ,a” listahoz egy Uj elemet, a 4-et. Mivel csak egy listank

van két névvel, ezért az ,a” listank is médosul.

A program végrehaijtdsa, a fGprogram 6. soraba ugrik, ahol kiiratjuk az ,a” valtozot.
Mivel az ,a” valtozé ugyanaz mint az ,,n” valtozo, csak, ezért az eredmény a [1,2,3,4]

lista.

Tehat ha az eljaras vagy fliggvény paramétere dsszetett valtozd, példaul lista, az dtadas referencia szerinti,
igy a fGprogramban talalhato valtozot az alprogram maddosithatja. Ha a valtozd egyszerd valtozo, vagy
konkrét érték, az atadas érték szerinti, tehat a fé6programban talalhaté valtozé nem maddosul.

Ha egyszerre adunk &t listat és egyszerd valtozét, akkor mindkét dtadas referencia szerinti lesz. A
karakterlanc egyszeri valtozénak szamit.

(17a.py)

Készitslink egy programot, melyben feltoltiink egy listat

véletlenszer(i , X" és ,, 0" karakterekkel!

A feladat megoldasahoz hasznaljunk eljarast és

fliggvényt!

Az elsé sorban elérhetévé tessziik a véletlenszamok

generdlasat.

Majd egy megjelenitést lehet6vé tevé eljarast készitlink

,kiiratas” néven. (3-5. sor)

A szokasos mddon def utasitassal kezdiink majd

megadjuk az eljaras nevét és zardjelben az atvett lista

nevét és a kettéspontot a végére.

For utasitassal végig megyiink a listan és kiiratjuk az

elemeket, sz6k6zokkel elvalasztva. Majd egy sortoréssel

zarjuk az eljarast.

Aztan elkészitjiik az adatokat elkészité modult 8-16.

sorban. Ebben az esetbe egy fliggvényt hozunk létre.

A ,generalas” nev( fliggvényben véletlenszdm generdlas
segitségével a minta szerint feltoltjiik a listankat! 1

A program f6 részében (18-20. sor) mar csak |étrehozunk Run:
egy Ures listat, amit a kdvetkezd sorban feltoltiink a fuggvény  p
meghivasaval!

Véglil a kiiratd eljards meghivasaval kiiratjuk az feltoltott listat!

17a.py

from random import *

def kiiratas(ki_lista):
for i1 in ki_lista:
print(i,end=" ")
print()

def generalas(c):
gen_lista=[]
for i in range(c):
elem=randrange(8,2)
if elem % 2 ==0:
gen_lista.append("X")
else:
gen_lista.append("0")
return gen_lista

fo_lista=[]
fo_lista= generalas(18)
kiiratas(fo_lista)

17a

C:\Users\eloado\PycharmPro
0X000XD0XXX

69




Témakor: A programozas alapjai — Python

nye

lven

(17b.py)

i

Készitsiink programot, melyben
generdlunk egy 10 elemdi listat,
amiben 0 és 100 kozotti véletlen
szamokat helyezink el!

Kiiratjuk ezt a listat az elsé sorbal
Aztdn rendezziik névekvé
sorrendbe ezt a listat és azt is
kiiratjuk!

Majd a lista elsd és utolsd elemét
cseréljik meg, végil ezt is
kiiratjuk a harmadik sorbal

A feladat megoldasanal
alkalmazzunk eljarasokat és
fliggvényeket!

El6sz0Or értelmezziik a programot
a képernyGkép alapjan!
Majd gépeljik be és teszteljik!

17b.py

from random import *
def kiiratas(ki_lista):
for i in ki_lista:
print(i, end=", ")
print()
generalas(n):
belso_lista= []
for i in range(n):
elem=randrange(08,160)
belso_lista.append(elem)
return belso_lista
csere(belso_lista_2):
n=len(belso_lista_2)-1
belso_lista_2[0],belso_lista_2[nl=belso_lista_2[n], belso_lista_2[6]
kulso_lista=[]
kulso_lista=generalas(10)
kiiratas(kulso_lista)
kulso_lista.sort()
kiiratas(kulso_lista)
csere(kulso_lista)
kiiratas(kulso_lista)

def

def

Run: 17b

» E:\08_MM\12_Python_programozas\program

5 96, 69, 94, 73, 42, 9, 66, 27, 98, 12,
_ 9, 12, 27, 42, &6, 69, T3, 90, 94, 96,
| 9s, 12, 27, 42, 66, 69, 73, 98, 94, 9,
=4

o |
# Process finished with exit code 8

(17c.py)
Készitslink programot, melyben listakkal
& 17c.py dolgozunk eljarasokban és fliggvényekben!
1 def tabla_feltotlt(): . . . . TSN e
BF tania faLEpEli() e  tdltsiink fel egy 2D tdmbét szorzétablaval
2 for 1 in range(0,18): )
3 sor = [] e  irassuk ki
4 for j in range(0,10): e  adjuk Ossze a szorzétabla értékeit
5 sor.append((1+1)*(j+1)) . fyr .
e  dupldzzuk meg a szorzétdbla eleminek
6 szorzotabla.append(sor)
def kiirat(): értékét
for i in range(,10): Ertelmezziik, gépeljik be, futtassuk a programot!
for j in range(©,18):
18 print(szorzotablalil[j], end="\t") Run: 17c
11 print() > E:\BO_MM\12_Python_programozas\programok\v
12 def osszead(szumma): y 12 3 4 5 6 7T 8 9 10
-~ .. 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
13 for i in range(8,10): =
- .. . 5 6 9 12 15 18 21 24 27 38
e for j in range(0,10): e T 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
15 szumma=szorzotablalil[j]l+szumma & 5 18 15 28 25 30 35 40 45 50
16 return szumma A G 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
17 def duplaz(): 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
0 for i in range(o,10): 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
_ .. ' 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90
1 for j in range(8,10):
10 20 30 40 50 68 70 80 90 100
20 [ szorzotabla[il[jl=szorzotablalil[j]#2 3025
21 0sszeg=0 |
22 szorzotabla = [] 2 4 6 8 18 12 14 16 18 20
23 tabla_feltotlt() 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
24 Kiirat() 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
25 Ki=osszead (0sszeq) 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
o print (ki) 18 20 38 40 56 68 70 80 90 100
- print(" " 12 24 36 48 60 72 84 96 108 120
. duplaz() 14 28 42 56 70 84 98 112 126 140
. Kdirat() 16 32 48 64 80 96 112 128 144 160
. - 18 36 54 72 98 108 126 144 162 180
30 ki=osszead(osszeg)
N R 20 48 60 80 100 120 140 160 180 200
il print(ki)
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